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1. Seja T : R® — R? a transformagao dada por T'(z,y,2) = (2,2 — y,—z). Obtenha

uma base para o nucleo de T' e uma base para a imagem de T'.

2. Prove que se f : V — R é um funcional sobre o espago n-dimensional V' | entao o
conjunto de todos os vetores x € V tais que f(x) = 0 formam um subespago de V.

Qual a dimensao deste subespaco?

3. Seja V um espacgo vetorial de dimensao finita. Mostre que se 7' : V' — V nao é

injetiva, entao 0 é autovalor de T

4. Um operador linear P : V — V é uma projecao se P? = P. Mostre que se P, sao

projegoes tais que PQ = QP, entao PQ é uma projecao cujo nicleo é N(P)+N(Q).
5. Defina indutivamente a sequéncia x1 = /2 € Zp41 = /2 + 2,,. Prove que:

(a) a sequéncia é convergente

(b) calcule o seu limite.

6. Sejam f,g,h : [a,b] — R tais que para todo z € [a,b] se tenha f(x) < g(z) < h(x).
Mostre que, se para um ¢ € (a,b) tem-se f(c) = h(c) e f'(¢) = h'(c) entdo existe

g'(c).

7. Seja f : R — R uma fungao continua tal que f(z) = 1 para todo x € Q. Mostre
que f(z) =1 para todo = € R.

8. Mostre que se f é integravel num intervalo [a,b] e fab f(z)dx # 0 entao existe

/:f(x) dz = /cbf(:v) dz.

c € (a,b) tal que



